

Заполярный Вестник

www.norilsk-zv.ru

Вода потечет
по новым трубам

стр. 2

Поздравляю всех,
кто работает в ТОШ

стр. 3

Пять причин
учиться в НИИ

стр. 4

Она уедет,
а улыбка останется

стр. 4

НОРИЛЬСКИЙ НИКЕЛЬ

КОРОТКО О ГЛАВНОМ

Второй раз подряд

Заместитель генерального директора по корпоративным, имущественным и правовым вопросам, член правления ОАО "ГМК "Норильский никель" Кирилл Паринов избран председателем совета директоров ОГК-3. Такое решение было принято на заседании совета директоров генерирующей компании 22 июня. Стоит отметить, что Кирилл Паринов занял этот пост во второй раз.

Задачи поставлены

Утверждена новая красивая антикризисная программа, состоящая из 98 пунктов. Программа должна, прежде всего, помочь добиться сбалансированности регионального и муниципальных бюджетов, повысить эффективность расходов бюджетных ресурсов. Кроме того, предусматривается оказание помощи промышленным предприятиям в вопросах энергоэффективности. Одна из главных задач программы - это выплата долгов по заработной плате.

Полисы продлили

Срок действия медицинских полисов для неработающих продлен до 31 декабря 2009 года. Такое постановление принято вчера на заседании правительства края. "Полисами обязательного медицинского страхования пользуются около 1 миллиона 600 тысяч жителей края. Среди них дети, школьники, студенты, пенсионеры, инвалиды и безработные. Учитывая большое количество людей и территории края, мы понимаем, что одномоментная замена полисов приведет к большому очередям и вызовет недовольство людей", - пояснила министр социальной политики края Галина Пашинова. Чтобы жители края могли с комфортом получить новые медицинские полисы, установлен так называемый переходный период. Это значит, что действие полиса продлено с 1 июля по 31 декабря 2009 года. Таким образом, у неработающих будет четыре дополнительных месяца на замену документа. В течение переходного периода поликлиники и больницы будут оказывать весь необходимый объем помощи и услуг по старым полисам. Этот вопрос взят на личный контроль министром здравоохранения Вадимом Яниним.

Мост закроют

В ночь с 27 на 28 июня с 23.00 до 07.00 будет полностью закрыто движение по мосту через реку Норильку. Это связано с ремонтом автодорожной части моста. Как пояснили в отделе ГИБДД УВД по городу Норильску, при острой необходимости предусмотрен проезд автомобилей оперативных служб - скорой помощи, пожарной и милиции.

Часто нарушаем

1398 человек привлечены сотрудниками Госавтоинспекции к административной ответственности. 500 водителей нарушили скоростной режим, 30 управляли транспортом в состоянии алкогольного опьянения, за выезд на полосу встречного движения привлечен один водитель, 11 нарушителей находились за рулем, не имея прав на управление. Также к административной ответственности привлечено 153 пешехода.

Молодежь на дорогах

В целях пропаганды безопасного поведения детей на дорогах с 16 по 20 июня в Большом Норильске осуществлялось совместное патрулирование отрядов юных инспекторов движения (ЮИД) с сотрудниками ГИБДД. Группы юнцов совместно с инспекторами обеспечивали надзор за дорожным движением на посту ДПС "Купец" на территории районов Талнах и Огнер. Водителям школьники вручали листовки, требующие от участников дорожного движения соблюдения требований ПДД.

СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

Сэкономили на дорогой Хорватии

Ирина Фирсова стала участницей корпоративной программы "Отдых работников за рубежом". 27 июня она вместе с дочками улетает из Москвы в Хорватию. Корреспонденты "Заполярного вестника" проводили ее в аэропорту Норильск.

Инна ШИМОЛИНА

В этом году компания "Норильский никель" запустила пилотный проект новой корпоративной программы "Отдых работников за рубежом". На выбор предлагается пять стран: Турция, Болгария, Испания, Хорватия и Черногория. Отдых за границей обойдется труженикам компании намного дешевле реальной стоимости путевки: работодатель компенсирует на одного человека порядка 40 тысяч рублей (без учета налога на доходы физических лиц), оставшуюся часть отпуска оплачивает сам. Всего в 2009 году за границей смогут отдохнуть 1100 работников и членов их семей. Среди них и семья сатураторщика рудника "Таймырский" Ирины Фирсовой.

Не упустила возможность

До нынешнего лета Ирина отдыхала исключительно в ведомственном санатории "Заполярье": сначала ездила вместе с родителями, которые работали на руднике "Октябрьский", потом несколько

раз возила своих дочек Лену и Олю. За границей она была всего один раз - на три дня летала во Францию, в Канны - и то по собственной инициативе. Но чтобы выехать на отдых за рубеж на две недели, причем по недорогой путевке, - такой шанс предоставился нашей героине впервые.

- У нас на руднике "Таймырский" повесили объявление о том, что все желающие отдохнуть за границей могут обращаться в отдел по работе с персоналом. Выбрали только лучших работников. Списки проверил сам директор рудника, - рассказывает Ирина. - Я на всякий случай зашла узнать, в какую страну предлагаются путевки. Мне сказали, что остались только в Хорватию и Испанию. Я для себя решила, что если и возьму путевку, то только на следующий год, поскольку сейчас не готова к большому материальным затратам. Хорватия - это все-таки не Болгария, стоимость отдыха там выше. Но один знакомый посоветовал: "Ни в коем случае не упускай такую возможность, езжай!". Он сам отдыхал в Хорватии, показал мне фотографии. И я решила.

Продолжение на 2-й странице >



Денис КОЖЕВНИКОВ

Впереди у Ирины целых две недели в Хорватии

ПРИЗЫВ-2009

Шагом марш!

Вчера в городском военкомате царил небывалое оживление. 43 норильчанина отправились выполнять воинский долг. Такой большой отправки не было уже несколько лет.

Александр СЕМЧЕНКОВ

Из-за проблем с финансированием призывной сезон несколько затянулся. Пока Красноярск обсуждал нюансы договора с авиакомпанией, в Норильске уже рассматривали вариант отправки призывников речным транспортом. Вопрос с авиаперевозчиком был решен только к началу июня. 230 человек, запрашиваемых от Норильска по наряду, были разбиты на девять команд. Вчера в Красноярск отправилась самая большая из них - 43 человека.

Продолжение на 2-й странице >



Денис КОЖЕВНИКОВ

Улыбайся, пока молодой

ДЕНЬ МОЛОДЕЖИ

Не подведи, погода

В нынешнем году, объявленном Годом молодежи, празднование Дня молодежи в Норильске организаторы постарались разнообразить и внесли в программу мероприятий много нового.

Андрей СОЛДАКОВ

К примеру, в Норильске пройдет фотокросс, организатором которого выступили Молодежный центр

и агентство "Кактус". Регистрация участников этого интересного мероприятия начнется в субботу, 27 июня, в 10.30 на крыльце Музея истории освоения и развития ННП.

Впервые в День молодежи центром будет организован конкурс диджеев. Он пройдет на площадке ледной базы "Оль-Гуль". Примечательно то, что в битве примут участие молодые диджеи, которым кроме признания и призов доверят провести праздничную дискотеку на Комсомольской площади.

Любителям автотребегов организаторы предлагают прокатиться в хорошей компании из Талнаха через Норильск и Кайеркан до Дудинки. С прибитием норильской колонны у соседей тоже начнется молодежный праздник. Из районного центра навстречу двинутся диджеи и в качестве гостей города отметят праздник в Норильске.

Продолжение на 2-й странице >

ОБЩЕСТВЕННЫЙ ИНТЕРЕС

Белых пятен не будет

На территории муниципального образования "Город Норильск" принято Положение об информационной системе обеспечения градостроительной деятельности (ИСОГД). Каждый желающий теперь сможет получить сведения об интересующем его земельном участке. Как обещают специалисты, полная база данных появится в Норильске уже к концу года.

Елена ПОПОВА

- Информация, касающаяся градостроительной деятельности на территории муниципального образования "Город Норильск" и поселка Снежногорск, пока неполная, - сообщила начальник отдела информационных систем и сводного генплана управления архитектуры и градостроительства Виктория Чуланова. - Сейчас готовится постановление за подписью главы города о создании инвентаризационной комиссии. В нее войдут представители норильской администрации (управления имущественно-архитектурно-градостроительного управления и другие), жилищно-коммунальных организаций, федеральных структур (регистрационная и кадастровая палаты). Цель работы комиссии - создать полную базу данных, касающуюся градостроительной деятельности на территории.

Имею право знать

Что представляет собой новая информационная система? Свод документированных сведений о развитии территорий, их застройке, о земельных участках, объектах капитального строительства и так далее. Информация эта является открытой и общедоступной. Исключение составляют лишь те сведения, которые в соответствии с федеральными законами относятся к категории ограниченного доступа.

Продолжение на 2-й странице >

Курс акций ОАО "ГМК "Норильский никель" - 2549,6 рубля. ОАО "Полюс Золото" - 1165,5 рубля.

ЕСТЬ НОВОСТИ?

Звоните! 46-59-00
Пишите! vesti@nrd.ru

События



Мнения

СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

Сэкономили на дорогой Хорватии

← Начало на 1-й странице

Льготная путевка рассчитана на двух человек. А у Ирины две дочки — младшая в этом году идет в школу, а старшая учится в московском институте. Взять одну — обидится вторая. После недолгих раздумий Ирина взяла и третью путевку — для маленькой Оли, но уже за полную цену.

— В итоге я внесла за каждую из нас — за себя и за Лену — чуть более 18 тысяч рублей. Считаю, что это недорого. Без скидки, кото-

рую предоставила нам компания, мы бы заплатили за эту путевку по 53 тысячи рублей, — рассуждает Ирина. — Олина путевка обошлась мне в 27 тысяч, потому что ей еще не исполнилось семи лет. Хорошо, что у меня дорога есть в этом году. А то бы вообще никуда не поехали.

Ирина ради любопытства позвонила в одно из норильских турагентств и поинтересовалась ценами на отдых в Хорватии. Суммы ее просто ошеломили: от 73 до 90 тысяч рублей на человека. При этом за такие деньги

клиента поселят только в трехзвездочный отель. А компания "Норильский никель" резервирует для своих работников отели не ниже четырех звезд.

Хорватия — страна безвизовая, поэтому оформление документов не доставило особых хлопот. Главное — иметь загранпаспорта. У семьи Фирсовых с этим все в полном порядке — они были сделаны еще в 2007 году.

Дочки в восторге

Дочери Ирины за пределы России пока что никуда не выезжали, кроме Украины. Мамина новость о поездке в Хорватию привела их в невероятный восторг. Старшая горитесь сдать сессию, младшая с нетерпением ждет маму на материке.

— Конечно, материально мне не так легко вытянуть эту поездку, поскольку зарплата у меня не очень большая. Но старшая дочка сказала: "Ничего, лучше две недели нормально отдохнем за границей, а потом я вернусь в Москву и буду работать". Хотя Лена собиралась прилететь домой, в Норильск. Но такой она сделала выбор, — говорит Ирина.

Младшая, Оля, просилась в "Заполярье", где уже не раз отдыхала. Ей там очень нравится: море, комфорт, определенный круг людей — такое впечатление, будто ты никуда и не выезжал. А теперь ждет не дожидается поездки в Хорватию.

Вчера Ирина Фирсова улетела в Ростов. Там она заберет младшую дочку, и они вместе поедут в Москву, откуда в конце недели улетят на отдых в Хорватию.

— Ждем ярких впечатлений. После приезда обязательно покажу вам фотографии, расскажу, как мы отдохнули, — пообещала нам на прощание Ирина.

Ирина ШИМОЛИНА



Футболка с африканскими мотивами — для отпуска в самый раз

ОБЩЕСТВЕННЫЙ ИНТЕРЕС

Белых пятен не будет

← Начало на 1-й странице

Во всех остальных случаях и юридические, и физические лица вправе узнать, кому принадлежит тот или иной участок земли. На каких правах — собственности или аренды. В последнем случае — на сколько лет. Сделать это можно после оплаты услуги в управлении архитектуры, через Интернет либо с использованием средств телекоммуникации. В удобном для заинтересованного лица виде: на бумажном носителе либо электронном. В текстовой и (или) графической формах.

— В этом году минимальная стоимость предоставления данных, содержащихся в ИСОГД, составит 1000 рублей, — пояснила Виктория Чуланова, — информация по одному из разделов или копия документов обойдется в 100 рублей. Управлением архитектуры и градостроительства администрации Норильска уже направлен запрос в Министерство финансов РФ с целью определить реквизиты для оплаты услуги гражданами.

В следующем, 2010 году стоимость получения информации может измениться. Она будет ежегодно устанавливаться постановлением администрации Норильска и определяться в соответствии с методикой определения размера платы за предоставление сведений, содержащихся в информационной системе обеспечения градостроительной деятельности, утвержденной приказом Минэкономразвития РФ от 26.02.2007 г. №57.

Бесплатно сведения ИСОГД предоставляются только по запросам органов государственной власти, субъектов РФ, местного самоуправления, организаций по учету объектов недвижимого имущества и других структур. Срок предоставления данных — 15 дней.

В первых рядах

— Цель создания информационной системы — в первую очередь наведение порядка в городе, — подводит итог Виктория Чуланова. — ИСОГД позволит гораздо оперативнее пресекать случаи несанкционированного возведения объектов на территории. Работа с такими застройщиками велась в Норильске всегда, но с появлением этой системы наша задача облегчится. Кроме того, новая база данных даст возможность понять, как Норильск планирует развиваться.

Подобные информационные системы уже появились в Москве, городах Подмосковья, Ростове-на-Дону...

— Хотя, например, в столице Сибирского федерального округа Новосибирске создание ИСОГД планируется только к концу года, — уточняет Виктория Чуланова. — Так что Норильск в этом плане опередил многие российские города...

Версию программы ИСОГД предоставило Норильскому управлению архитектуры и градостроительства Министерство регионального развития РФ. Сейчас ее опробуют, а к концу года, когда абсолютно все земельные участки будут занесены в базу данных, обещают, что программа начнет работать.

Елена ПОПОВА



Будет чем пополнить семейный фотоальбом

ДЕНЬ МОЛОДЕЖИ

Не подведи, погода

← Начало на 1-й странице

Илона Поченок, исполняющая обязанности начальника отдела молодежной политики управления по делам спорта, туризма и молодежной политики администрации Норильска, отметила, что организаторами проделана большая работа и к подготовке привлечено больше специалистов, чем в предыдущие годы.

Директор Молодежного центра Дмитрий Дубров отдельно рассказал о соревнованиях по скалолазанию памяти Агагы Зориной, организованных клубом альпинистов "Сокол". В нынешнем году это традиционное мероприятие будет проводиться в десятый раз. На Красных Камнях, в то время как альпинисты будут соревноваться в ловкости, молодежь облагородит территорию на излюбленном месте отдыха северян.

По сценарному плану для альпинистов подготовили отдельную культурно-развлекательную программу. Для души. А для поддержания боевого духа накормят солдатской кашей. В общем, День молодежи обещает быть очень ярким и запоминающимся. Лишь бы погода не подвела...

Андрей СОЛДАКОВ

ПРИЗЫВ-2009

Шагом марш!



Для своих они уже герои



Вода потечет по новым трубам

СПЕЦИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ

Тише льется — хуже будет

День города и День металлурга не за горами, а Норильск местами напоминает окопы.

В нескольких коллекторах ведутся ремонтные работы. Например, на Ленинском проспекте.

Татьяна РЫЧКОВА

В городских коллекторах, как в легендах аборигенов: есть нижние ярусы и есть верхние. Про нижние в городе тоже рассказывают легенды о том, как энергетики и связисты в них влывав добираются до цели. В верхних все оптимистичнее, как и в таймырской мифологии. В них расположены трубы, снабжающие жителей Норильска горячей и холодной водой, за которые отвечает трест "Энерговодоканал".

"Заполярный вестник" вместе с заместителем главного инженера треста Евгением Фурманом посетил тот участок ремонтных работ на Ленинском проспекте, что находится напротив цифрового табло. Здесь, в коллекторах, расположенных под газонами, проходит теплоотраза. Зимой отсюда частенько парило.

— Деньги на капитальные ремонты выделяются ежегодно, — говорит Евгений Фурман. — Трубы, которые отслужили свой нормативный срок, ставятся в план и меняются через каждые 15–20 лет. У них появляется большой коррозионный износ металла, внутри образуются наросты. Диаметр, а значит и пропускная способность, уменьшаются. Скорость движения воды по трубам составляет 1,2 метра в секунду. Где большая скорость прохождения воды, наросты появляются медленнее, а Ленинский проспект оказывается в стороне от тех точек, откуда подается питание на город. Здесь скорости движения воды занижены.

К сожалению, посмотреть на "заросшие" трубы в разрезе не удалось. На центральной улице города за порядком следят строго и отслужившие свой век удаленные фрагменты немедленно вывозят. Место проведения работ аккуратно огорожено забором. Такие участки появляются через каждые 70 метров. Старые трубы достают, а новые опускают в коллектор с помощью лебедок.

За длинным рублем

В Норильске не хватает бетонщиков и монтажников. Поэтому руководители подрядных организаций приглашают на работу сезонных рабочих из других городов. На первом ярусе "Заполярный вестник" познакомился с рабочим из Шарыпово. Он рассказал, что на его родине с работой большие проблемы. Поэтому часть мужского населения спивается. Остальные ездят зарабатывать на Север:

в Мирный, Тюменскую область, Воркуту, Норильск. На ремонтах наших трубопроводов удается заработать до 20 тысяч в месяц. Столько платят ответственным, хорошо зарекомендовавшим себя рабочим. Так что для жителей Шарыпово северный рубль по-прежнему остается длинным. Всего на Ленинском проспекте будет заменено 1320 метров труб, сообщил Евгений Фурман. Второй участок теплоотраза, который приводит в порядок "Энерговодоканал", расположен на улице Комсомольской, левее от ее пересечения с Советской.

— К концу месяца — началу июля все работы будут закончены, — заверил управляющий трестом "Энерговодоканал" Александр Акантьев. — До 20 июля мы с Ленинского уйдем. Трубы, которые запланировали поменять, отремонтируем и поменяем.



Трубы меняют раз в 15–20 лет

← Начало на 1-й странице

Новоиспеченных защитников Родины поздравили от лица руководства Заполярного филиала и городской администрации. Отец Павел благословил ребят и пожелал быть воинами по духу.

— Несмотря на реструктуризацию комиссариата, призыв проходит согласно плану, — поделилась с "ЗВ" начальник отделения призыва Людмила Яровая. — Скажу даже, что далеко не все желающие попали под весенний призыв. Прошли времена, когда мы бежали за призывниками. Первая отправка была 5 июня. Эти ребята уже распределены по войскам. Осталось проводить 26 июня 32 человека и 29 июня 20 человек. На этом весенний призыв будем считать закрытым.

Что интересно, растет процент призывников с высшим образованием. Из 43 отправленных их оказалось 34.

По узким коридорам военкомата трудно пройти. Туда-сюда перемещаются люди. Многие из них явно не похожи на безусых призывников. Некоторым на вид лет за тридцать.

— Это будущие контрактники, — поясняет Людмила Яровая. — Все больше норильчан изъявляет желание вернуться в армию. А с тех пор как на базе военных институтов открылись кафедры среднего профессионального образования, отделение, занимающееся вопросами контрактной службы, работает в усиленном режиме.

На дворе объятия, слезы и шелканье фотоаппаратов. Около автобусов кого-то подбрасывают в воздух друзья. Настроение толпы трудно передать словами.

— Еще не ушел, а уже чувствую себя героем, — делится переживаниями призывник Никита Волобуев. — Было время — не сильно-то и хотел, а сегодня уже не терпится надеть военную форму. Ко-

нечно, представляется и день возвращения. Наверное, как и всем нам.

...Норильск проводил ребят хорошей погодой. И пусть нелегко уходило, когда лето только вступило в свои права, но это добрый знак. Пусть военная служба будет такой же солнечной, как этот знаменательный для будущих воинов день.

Александр СЕМЧЕНКОВ



Женская доля — ждать

